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Ο ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ ΟΗΜ

Θεωρητικό μέρος

O νόμος του  Ohm στην πιο απλή μορφή του είναι
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εφοσον η αντίσταση R είναι σταθερό μέγεθος. Aπό την (1)  φαίνεται οτι όλα τα 

μεγέθη που την απαρτίζουν, ειναι βαθμωτά μεγέθη. Τα μεγέθη U και I έχουν και πρόσημο, π.χ η τάση μπορεί να είναι θετική ή αρνητικη. Δι'αντκατάστασης της R με 
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όπου l  είναι το μήκος,  Α η διατομή της αντίστασης(αγωγού) αντίστοιχα, Q η ειδική αντίσταση και σ η ειδική αγωγιμότητα του υλικού της αντίστασης,στη σχέση(1) δίδεται αμέσως μια άλλη διάσταση
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  όπου E  είναι η ένταση του ηλεκτρικού πεδίου και j η πυκνότητα του ηλεκτρικού ρεύματος. Δι΄αυτού λαμβάνεται
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   (3)  

Σ'αυτή τη μορφή ο νόμος του Ohm αποκτά ιδιαίτερη σημασιά εφόσον εκφράζεται από δύο ανυσματικά μεγέθη, το j και το E αλλά και η ειδική αγωγιμότητα σ έχει πολύ περισσότερο περιεχόμενο από την ειδική αντίσταση ρ.Η αγωγιμότητα των αγωγών ηλεκτρονίων εξαρτάται απο τη θερμοκρασία, όσο υψηλότερη είναι η θερμοκρασία τόσο μικρότερη είναι η αγωγιμότητα.Για το λόγο αυτό, κατά την αναφορά της αγωγιμότητας ενός υλικού πρέπει να αναφέρεται οπωσδήποτε και η θερμοκρασία 

μέτρησης.Σε μεταλλικούς αγωγούς η αγωγιμότητα δίδεται σε μερικές ενδεικτικές τιμές.Αυτές  ειναι:
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